电话 56568179 E-mail:zzrbty@163.com

# 少林武术节开幕式准备就绪

本报讯(记者陈凯)第十一届中国郑 州国际少林武术节将于10月16日至20日 在郑州市举行。本届武术节开幕式和群众 武术展演活动则将于10月16日下午在登 封举行。目前,本届武术节的开幕式和群 众武术展演活动的各项筹备工作已经就 绪,可谓是"万事俱备,只待开幕"。10月16 日当天,登封的活动总体可概括为"一条主 线、五个节点、五大亮点"这是记者从昨日 在登封召开的第十一届中国郑州国际少林 武术节登封筹备情况媒体通气会上获得的

登封作为少林武术的发源地、全国著 名的武术之乡,有着浓郁的武术文化底 蕴。通气会上,本届武术节登封活动指挥 部副指挥长、办公室主任、副市长杨国强告 诉记者,16日下午在登封举行的第十一届 中国郑州国际少林武术节开幕式和群众武 术展演活动,将围绕郑少高速登封西下站 □→→登封大道→→207国道→→少林景 区,这条景观大道为主线进行,而武术文化 也将始终贯穿这条主线。

伴随着主线的还有五个节点,分别 是:郑少高速登封西下站口→→少林景区 停车场。参加本届武术节开幕式的贵宾 车队抵达郑少高速登封西下站口,沿登封 大道→→207国道→→少林景区停车场路 线行进,沿途观看6个区域、近4万人参加 的群众武术表演;在少林景区游客服务中 心,举行本届武术节开幕式;少林景区游客 服务中心→→少林寺山门前。沿途观看各 类少林绝技表演,在塔沟武术演武场观看 万人武术团体操表演;在少林寺山门前举 行迎宾仪式;参加武术节开幕式的各位嘉 宾观看《禅宗少林·音乐大典》实景演出。

本届武术节开幕式五大亮点分别为: 全程12.1公里的群众武术展演;在少林景 区游客服务中心广场举办的本届武术节开 幕式;在少林景区塔沟演武场,由万名武术 学员为参加开幕式嘉宾奉献的万人武术团 体操表演;少林寺山门前举行的迎宾仪式; 《禅宗少林·音乐大典》实景演出。

据了解,本届武术节登封活动将由河 南电视台进行现场直播,时长80~90分钟, 并第一次在腾讯网、爱奇艺、中原网等网络 平台进行全程直播。同时,河南卫视也对 郑州电视台开放直播接口,郑州市也将参 与直播活动,郑州辖区内的城乡居民可以 第一时间观看武术节活动盛况。目前,直 播各项准备工作已经就绪,并进入到最后 的倒计时准备阶段。

目前,群众武术展演表演方阵布局,表 演人员定位、彩排等工作已全部就绪,并于 10月8日~11日进行了分段展开模拟演练, 10月14日下午将举行群众武术展演的全

## 新女足名单出炉 河南队王莹入围

本报讯(记者刘超峰)昨天,记者从省球类中心获悉,为备战 "永川四国女足邀请赛",中国足协刚刚公布了最新一期女足国家 队集训名单,大连权健女足依然是国脚大户,包括李冬娜、毕晓琳、 王霜、王焱、高晨和庞丰月六名球员入选,涵盖从门将到前锋的各 个位置,凸显大连权健女足的人才优势。河南徽商女足则只有王 莹人选本次集训,此前国家队常客娄佳惠和雷佳慧并没有入选本

这次集训大名单中,主帅布鲁诺还招入了缪斯雯、朱蓓燕等 女足国青队的小将,而来自北控女足的1999年小将涂琳俪则是 本期名单的亮点。可见,奥运会后的第一次集训,布鲁诺还是以 考察年轻队员为主。而王莹这次能够入选,得益于她在联赛中 的优异表现。

据了解,今年的"永川四国女足邀请赛"将于本月10日至25 日举行,中国女足将与丹麦、冰岛和乌兹别克斯坦女足国家队同 场竞技。

# 开幕式表演看点大揭秘

开幕式向来是历届少林武术节的最出彩的 "重头戏"。即将于本周日下午在登封举行的第十 一届少林武术节开幕式表演,仍然是本届武术节 的"点睛之笔"。与往届武术节开幕式表演不同的 是,本届武术节开幕式表演的亮点更多,堪称"精 华尽展,绝技尽现"。昨天,记者来到登封,现场观 看了本届武术节开幕式表演首次彩排上的诸多演 出,也借此给您带来详细的表演亮点大揭秘。

#### 看点一:四万功夫小子迎嘉宾

全长12.1公里的迎宾大道两边,来自登封23 所武术院校的四万余名功夫小子,将沿路展开迎 宾武术表演,他们将组成拳术表演区、少儿表演 区、器械表演区等6个表演区域,共317个方阵,为



迎宾武术表演中最引人注目的当属在塔沟武 校新校区大门口举办散打和拳击功夫争霸赛。参 赛的人员均为塔沟武校在这两个项目中先后赢得 过世界冠军和全国冠军的顶尖高手,旨在传递"以 武会友、广交海内外宾朋"的目的。他们的惊艳亮 相,也将让海内外的宾朋更真切地近距离感受登 封"功夫之都"的风采和魅力。

#### 看点二:重现经典诠释少林印象

开幕式当天,塔沟武校武术艺术表演团学员 将在少林景区游客中心广场,为海内外宾朋献上 一套从历届央视春晚和顶级表演的经典节目中提 炼加工后的升级版。为了彰显少林功夫的深邃奥



妙和博大精神,塔沟武校在节目的编 排中,把连续参加13年央视春晚和北 京奥运会、广州亚运会、南京青奥会开 幕式中最成功的元素融入各个节目之 中,目的就是通过这些经典节目的重 现,给各位嘉宾带来与众不同的"功夫 盛宴",诠释出令人印象深刻的"少林

### 看点三:万人演绎少林功夫

本届武术节开幕式表演,塔沟武校 共有29560名学员参加演出,其中16000 余名学员在开幕式系列演出中演绎的 武术团体操《少林功夫》,将在塔沟武校 老校区二号练功场(少林景区老牌坊 处),为中外嘉宾带来绝对震撼的视听盛 宴。参演者整齐划一的动作,排山倒海 般的气势,既有北京奥运会开幕式及13 年央视春晚节目的浓缩与组合,又有本 校200余名全国、世界冠军对十八般兵 器一流的演练及展示,届时,中外宾朋一 定会被眼前的恢宏场面所感染,而铭记 终生这经典的时刻。

### 看点四:各色功法展现少林绝技

田间地头、倒吊功、铁砂掌……从

少林景区游客中心至少林寺山门之间 的甬道两边,6000余名功夫小子有的 或是化身耕作的农民,将种田时使用 的铁铲、镰刀、锄头等工具在劳作时稍 加力道,反复练习,将其变成一件件兵 器,展现出少林功夫"田间地头"这项 绝技;有的或是用腿倒挂在钢管之上, 用倒垂的手臂将头下水缸中的水舀 出,叠腹完全用腹肌将身体翻正把舀 出的水倒进挂在钢管之上的小水桶 里,"倒吊功"为的就是增加腹肌力量 的功法,也是提高腹部承受重力击打 的少林绝技;再看有的功夫小子运好 气,扎好马步,把手掌深深插进面前盛 满沙子和绿豆的陶罐中,锻炼手指手 掌手臂的力道,少林绝技"铁砂掌"就 是这么练成的。飞檐走壁、石锁功、走 砖功……20余项少林绝技都将登场亮 相,足以让中外宾朋目不暇接。

当然上述表演亮点只是本届武术 节开幕式表演中的一部分,还有很多 亮点没有展现呢! 想看过瘾,那就只 有等到本届武术节开幕式真正开始的 时候,慢慢去欣赏和品味完整版的开 幕式表演吧!

本报记者陈凯文李焱图

# 历届少林武术节回眸 之四

## 重装上阵:武术节再上新台阶

经历了两届世界传统武术节以及9 年时光的等待后,中国郑州少林武术节重 新与全世界的武术迷们见面了,仍然为每 两年举办一届。

2010年10月22日至10月26日,第八 届中国郑州国际少林武术节在郑州隆重 举行。经过重装的少林武术节再上新台 阶,来自56个国家和地区的142个团队、 1160名运动员参加了本届武术节,创下 了历届武术节参赛人数的新纪录。本届 武术节竞赛项目设有少林规定项目、少林 武术传统项目、少林对练项目、国际竞赛 规定项目、男子散打项目等5个大项及其 他项目,每项按男女分为5个年龄组,分 设一、二、三等奖。世界传统武术节举办 时首创的登封迎宾式,在本届武术节上再 度与全世界宾朋见面,来自五湖四海的武 术迷们直呼过瘾的同时也一致点赞。

第九届中国郑州国际少林武术节,于 2012年10月21日至10月25日在郑州举 行。共有来自73个国家和地区的195个 团队的1500余名选手报名参赛。竞赛 项目分为散打、套路、武术段位考试三大 类,包括少林武术规定项目、少林武术传 统项目、少林武术对练项目、国际竞赛规 定项目、男子散打项目、段位赛等7个项 目类型。其中新增的武术搏击和段位制 考试两项内容,成为本届武术节新的看 点。第九届少林武术节举办其间,还有 100多位中外知名专家学者、武术界名流 就"少林武术的历史、发展和未来""少林 武术与传统文化"等主题开展学术交流 活动,使得武术节的文化品位更上一层

为了体现节俭办会的理念,与往届 武术节不同的是,第十届中国郑州国际

少林武术节不再另外举行开幕式,而是 将登封迎宾式与开幕式"合二为一"一起 举行。2014年10月19日下午,第十届少 林武术节在登封市隆重开幕。来自世界 各地参加本届武术节的嘉宾、运动员、裁 判员和友人,在迎宾式和开幕式上欣赏 到了品种丰富的各类武术表演。本届武 术节共有63个国家和地区的1870名选 手参赛,参赛人数再创历史新高。除了 迎宾式、开幕式和武术比赛外,主题为 "少林武术的传承与弘扬"的论文报告 会,也在本届武术节举办期间举行。武 术学术界的众多大咖齐聚绿城郑州,共 论"少林武术的传承与弘扬"。另外,为 了进一步促进武术运动的发展和普及, 在郑州营造浓烈的武术节氛围,本届武 术节开幕前和举办期间,还举行了武术 进广场、进游园、进社区等活动,免费向市



民群众推广武术,少林武术节的举办成果

从第八届开始,少林武术节再上新 台阶,无论是赛事规模还是参赛人数, 以及文化传播交流,较之以往都有了 显著提高。少林武术节这张郑州市的 特色名片,也被装点得更加靓丽,进一 步扩大了郑州市在世界范围内的知名 度和影响力。

本报记者 陈 凯

### 豫冠联赛激战正酣 洛阳新乡双双获胜

本报讯(记者 刘超峰)上周末,我省业余水平较高的豫冠联赛 四分之一决赛首回合的最后两场比赛如约开战,经过激烈角逐最 终,拥有陆峰、刘翔、张淼、王宇景等建业退役名将组成的洛阳中辉 煌队显示出上乘的实力,客场以4:2击败信阳队,晋级四强大有希 望。而新乡脉动队客场以1:0战胜平顶山体博网队,下轮主场只 要战平就可出线。

信阳市足球队本轮坐镇主场迎战洛阳中辉煌,洛阳中辉煌队 由前建业功勋队长陆峰领衔,拥有包括刘翔、王宇景、姚冰、张淼在 内的前建业球员,本场比赛信阳面对实力强劲的洛阳明显稍逊一 筹,最终洛阳中辉煌队4:2客场战胜信阳队,两队次回合较量于10 月22日在洛阳新区体育场进行。另一场比赛平顶山体博网队在 平顶山体育村体育场迎战到访的新乡脉动队。最后客场作战的新 乡脉动队凭借9号夏冰的一粒进球以1:0战胜平顶山,两队次回合 较量将在10月23日新乡二中体育场进行。

### 全国键球邀请赛绿城开踢

本报讯(记者 刘超峰 汪静文)昨天上午,由中国少数民族体育 协会、河南省体育局主办的2016年全国毽球邀请赛,在郑州市回 民中学体育馆内隆重开幕,来自河南、北京、湖南、贵州、江苏等五 省市共9支代表队参赛。

据了解,此次比赛是为了贯彻落实国家《全民健身计划》,推动 少数民族传统体育发展,普及和推广毽球运动项目而组织,由中国 少数民族体育协会、河南省体育局主办,河南省少数民族体育协 会、河南省毽球协会、郑州市回民中学承办。赛事为男、女三人赛, 采用国家体育总局审定的《毽球竞赛规则》进行比赛,比赛项目均

据赛事竞赛处主任樊朝辉介绍,毽球是从中国古老的民间踢 毽子游戏演变而来,在花毽的趣味性、观赏性、健身性基础上,增加 了对抗性,集羽毛球的场地、排球的规则、足球的技术为一体,是一 种隔网相争的体育项目。毽球运动在郑州市具有良好的群众基 础,常年参与毽球运动的群众超过万人。此次比赛为深受群众喜 爱的毽球运动提供了良好的发展。

### 世预赛:本特克8.1秒入球创纪录

新华社布鲁塞尔 10月10日体育专电 2018世界杯欧洲区预 选赛10日战火全面燃起,比利时队在对直布罗陀队6:0的大胜中 由本特克8.1秒的进球创下国际比赛中最快进球纪录,葡萄牙同样 收获6球大胜,法国队则在另一场焦点战中1:0击败荷兰队。

国际足联官网在头版头条用"战斗之日的历史性人球"形容比 利时队开场的这一神来之笔,彼时比赛刚刚开始,直布罗陀球员在 己方半场传球,本特克猛然杀出断球后在禁区左侧劲射入网。国 际足联赛后认定该粒进球用时为8.1秒,超越之前8.3秒的纪录成 为国际比赛中有记载的最快人球,后者是在1993年圣马力诺与英 格兰的一场预选赛中由圣马力诺球员瓜尔蒂耶里打入的。

进球之后的本特克愈战愈勇,本场他完成帽子戏法,贡献比利 时队半壁江山,维特塞尔、默滕斯与阿扎尔先后也有进球,比利时 队以6:0取得一场酣畅淋漓的大胜。

同样6:0痛快收场的还有葡萄牙队,首个攻破对方球门的球 员也同样完成了帽子戏法。在与法罗群岛的比赛中,葡萄牙队安 德烈·席尔瓦在第12分钟就为葡萄牙队攻入一球,第22分钟与第 37分钟他头脚并用在上半场结束前就收获三粒入球。上一场对 阵安道尔队时完成"大四喜"的克·罗纳尔多在第65分钟扩大比 分,穆蒂尼奥与坎塞洛补时阶段再入两球为球队锦上添花。

依靠博格巴上半场第30分钟在禁区外的一记大力抽射,法 国队在一场备受瞩目的比赛中以1:0击败荷兰队。上半场第41 分钟科斯切尔尼疑似在门前手球但裁判并未做出判罚,荷兰最 终以0:1告负。

10日战罢,法国积7分与瑞典并列A组第一,葡萄牙6分暂落 后瑞士3分位居B组第二,比利时与希腊同积9分领跑H组。

## 又输了! 还好不是0:5

本报讯(记者 刘超峰)北京时间 10月11日晚,2018世界杯预选赛亚 洲区12强小组赛第四轮赛事展开, 中国国家男足客场0:2负于乌兹别 克斯坦,国足四轮赛事1平3负只拿 到1个积分,乌兹别克斯坦3胜1负 积分提升到9分。比赛中乌兹别克 斯坦不仅打入2球,还3次射中中国 队球门门框。

0:1负于叙利亚后,此战高洪波 大幅调整阵容,首发名单较之对叙利 亚一战进行了7个位置的调整。

乌兹别克斯坦在开场快速拼抢 的短兵相接中迅速体现了传递运转 能力,阵型大幅前压;中国队在防守 中全线回撤己方半场。比赛一刻钟 后主队已形成63%的控球率优势。 哈希莫夫右路强突时与孙可相撞,膝 盖被顶伤的孙可被队医背回更衣室,

中国队被迫换将,姜至鹏登场。在杨 智挡出谢尔盖耶夫在小禁区线前的 射门后,上半场双方战为0:0,中国队 没有形成射门,乌兹别克斯坦7次射 门(1次射正)。

第50分钟,乌兹别克斯坦取得入 球:杜威头球解围失误,绍穆罗多夫右 翼内切后斜传左侧空当,比克马耶夫 果断攻球门后角,皮球击中立柱内侧 后撞入网内。乌兹别克斯坦士气大 振,短时间内连续形成快速冲击,谢尔 盖耶夫的射门击中了横梁,之后杰尼 索夫的外围劲射再次击中横梁。

第86分钟,中国队再次失球:舒 库罗夫禁区外攻门,皮球碰张呈栋后 稍有变线,飞入球门下角。2分钟后 乌兹别克斯坦获得禁区前任意球机 会,杰帕罗夫任意球第三次击中中国 队球门门框,最终中国队0:2落败。



## 高洪波宣布卸任

新华社塔什干 10月11日电(记者 岳东兴 沙达 提)在中国男足11日晚以0:2不敌乌兹别克斯坦、吃到 本届12强赛上的第三场败仗后,主教练高洪波立即在

赛后新闻发布会上,高洪波没有回答问题,直接宣 布了他的离任声明。

他说:"昨天晚上和中国足协领导有过很深入交 流,协会领导也认为目前中国男足存在的问题,应该由 你主教练来承担,我明白这个意思。所以比赛结束了, 我现在就提出离开。"

"第一个,我感谢这几个月来,工作团队里,不管球 员也好,工作人员也好,对我工作的支持和帮助。第 二,感谢中国所有的球迷,对中国足球和男足的信任支 持。最后祝愿中国男足以后可以越打越好。我现在确 实身体也不是太舒服。"

4轮过后,中国队仅积1分,乌兹别克斯坦已经拿 到9分。从理论上来讲,还剩6场球的中国队有足够的 分数可以去拿,但从这4场球的表现看,如现阶段没有 大的改观,中国队暂不具备冲击理论可能的实力。

